



上半年浙江中欧班列发运量质齐升 路线、运输货物品类和模式均有新突破

本报杭州7月4日讯(记者 拜喆喆 通讯员 周华伟 杨刚)记者4日从杭州海关了解到,上半年浙江中欧班列(义新欧)发运实现量质齐升,累计发运集装箱13.1万标箱,同比增长11.1%,路线、运输货物品类和模式均有新突破。

“上半年,浙江中欧班列(义新欧)发展‘可圈可点’。”杭州海关相关负责人介绍,从路线上看,浙江中欧班列(义新欧)进行了全国首趟“金华—巴塞—巴库”跨里海国际运输走廊班列,有效缓解目前经阿克套港至巴库班列线路的拥堵情况;从模式看,开行长三角地区首趟整列铁公多式联运“义乌—喀什北—塔什干”班列,将铁路和公路运输优势融合放大,运输时

间成本较一般铁路运输节约15%;从运输货物品类上看,开行长三角地区首趟消费型锂电池产品混装运输班列,运输货品种类进一步拓展,结构持续优化。

截至目前,浙江中欧班列(义新欧)已拥有稳定跨境运输线路26条,辐射欧亚大陆50多个国家、160多个城市,货物发运量保持稳定增长态势。为保障中欧班列运输货物种类、数量的持续增长,杭州海关推广了“铁路快通”“抵港直装”等便利化措施,同时开辟中欧班列“绿色通道”,实施“7×24小时”预约通关,实现班列“即到即查”“即验即放”,全力保障班列货物高效通关。

本报杭州7月4日讯(记者 沈吟 通讯员 刘晓斯 李星樵)7月4日,民进2025年会史工作主题年工作中期推进会暨现场会在杭州举行。全国人大常委会副委员长、民进中央主席蔡达峰出席会议并讲话。

蔡达峰指出,今年以来,民进各地方组织认真贯彻落实主题年工作方案,围绕“六大任务”,结合“学规定、强作风、树形象”主题教育和民进80周年会庆活动,扎实开展会史资料收集整理、会史学习、会史宣传、会史编写和会史教育基地建设等工作,引导广大会员从民进光荣历史和优良传统中汲取力量,发挥了会史育人功能。

蔡达峰强调,推进主题年建设,要提高政治站位,学好中共党史和中国新型政党制度史,依据中共党史的历史分期,阐述民进的历史沿革和成就及其缘由、条件和意义,体现党领导的统一战线和多党合作事业的作用;要以主题教育为主线,配合“学规定”,聚焦“强作风”,充分发挥会史育人作用,推动会史工作;要学用结合,提高会史工作能力,从会史中了解工作的缘起和历程,借鉴和吸取前人的经验和精神,在工作中做好记录、收集史料,梳理和编写各项工作的历史;要汇聚力量,建设会史工作队伍,领导班子成员要身体力行、担当作为,先学常用、做在前面,机关干部要持续学习和积累,成为宣传和研究会史的骨干,要组织动员更多会员,邀请相关部门和会外专家,建立稳定、专门的研究队伍和众多、热心的宣讲队伍;要确保质量,抓好会史编写工作,把握政治性、完整性、真实性、规范性和程序性。

民进中央副主席高友东,省领导蔡秀军出席。

民进会史工作主题年工作中期推进会在杭举行
蔡达峰出席

习近平委托中央组织部负责同志向游本昌转达勉励和问候

新华社北京7月4日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托中央组织部负责同志向国家话剧院一级演员游本昌转达勉励和问候。

习近平表示,得知你在92岁高龄加入

中国共产党,我对此感到高兴。你有一颗炙热的向党之心,令人感动。希望你发挥党员先锋模范作用,带动更多文艺工作者为推动社会主义文化大发展大繁荣、建设文化强国贡献力量。顺祝身体健康、生活幸福!

游本昌出生于1933年,长期从事戏剧表演,在《济公》等作品中塑造了许多深受人民群众喜爱的艺术形象,2024年荣获第32届中国电视金鹰奖中国文联终身成就奖。游本昌从事文艺事业70多年,早有入党心

愿,但总觉得自己尚未达到党员条件。他2024年初郑重向党组织递交入党申请书,2025年5月被批准为中共预备党员。“七一”前夕,他参加了国家话剧院党委举行的入党宣誓仪式。

全国政协调研组来浙调研 何报翔带队

本报讯(记者 万笑影)6月30日至7月4日,全国政协调研组赴浙江,围绕“规范涉企执法、监督,营造法治化营商环境”开展专题调研。全国政协副主席何报翔带队。

调研组先后赴杭州、台州、温州等地,深入综合行政执法队、企业、实验室、特色小镇、数据交易中心等,与政府有关部门、企业代表、科研人员等深入交流,详细了解浙江省在规范涉企

执法、加强涉企执法监督等方面的实践与成效。调研组认为,浙江认真贯彻落实党中央决策部署,忠实践行“八八战略”,在顶层设计、制度规则体系建设、政府职能转变、公正司法等方面推出了一系列政策举措,不断规范涉企执法,强化涉企执法监督,通过法治建设积极营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境,有效促进经济社会高质量发展。

调研组表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视法治化营商环境建设,作出一系列重要决策部署,持续优化各类经营主体高质量发展的法治环境、政策环境和市场环境。要深入学习贯彻习近平法治思想,聚焦企业反映强烈的突出问题,推进严格规范公正文明执法,促进行政执法机关、执法人员依法履职,切实维护

企业的合法权益,持续优化营商环境,服务保障高质量发展。人民政协要充分发挥专门协商机构作用,以高水平履职服务高质量发展,为推进中国式现代化贡献智慧力量。

全国政协调研组成员吴社洲、钱锋、李兆前、熊选国等参加。

省级领导张振丰、王昌荣、王双全、任少波等参加有关调研。

浙BA,来了

全省将进行数百场高水平群众性篮球比赛 揭幕战明日诸暨上演

有风来

■ 本报记者 林婧

5月,浙江广厦问鼎CBA总冠军,激发了浙江篮球的自豪感。这股篮球热,也延续到这个夏天——

7月4日晚,2025淘宝闪购浙江省城市篮球联赛见面会在杭州篮球公园举行,官宣“浙BA”正式启动。这是浙江在原有各级机关篮球联赛、浙江省大学生篮球联赛、基层“村BA”篮球联赛等基础上,推出的一项全新的全省群众性篮球联赛。

燃!浙江准备好了

“浙BA”还未打响,浙江11个设区市已经开始“暗自较劲”——

杭州临平的精英球员“招募令”,吸引了30多名篮球爱好者参与,其中不乏“民间高手”;金华各地的篮球手连日来集结试训,全力投入竞技状态;舟山则已集结4支代表队,正以实战化训练冲刺备战……

“篮球爱好者有舞台了,可以代表自己的城市去争夺荣誉。”西湖风景名胜区全民健身中心篮球馆馆长徐波自豪地说,他将代表杭州队出战。

热! 篮球激情沉淀已久

篮球,不仅是一张“城市名片”,也是老百

姓的精神家园。

去年,诸暨“村BA”吸引311支球队、4000多名运动员,在70天中开展了近800场比赛,线上线下观赛人数超1.2亿人次。

作为赛事前两个阶段的“明星”赛场之一,诸暨的五泄文体中心因“村BA”的火热导入13

多万人次,为村集体经济增收100余万元,带动周边农家乐每户增收约4万元。

浙江与篮球的渊源由来已久,诸暨作为“篮球之乡”的群众基础更是积淀超半世纪。

据《诸暨县志》考证,1911年前,诸暨的新式学堂就开设有篮球课。

当地百姓对篮球有长久深厚的热情。1990年,诸暨被命名为浙江篮球之乡。2000年12月,诸暨被命名为首批全国篮球城市。篮球更是被纳入当地的中考体育项目,2019年诸暨有9所学校被教育局认定并命名为“全国青少年校园篮球特色学校”。

从青少年到中老年,篮球在各个年龄段都受到追捧。不久前,已经持续30多年的民间篮球赛——2025年中国体育彩票浙江省第三十三届暨长三角第四届中老年篮球邀请赛拉开战幕,参赛队员年龄全部在40周岁以上,大都是爷爷奶奶辈,但他们对篮球的热爱

绝不输给拼搏的年轻人。

显然,浙江从不缺乏群众篮球的赛事基因,也拥有独特的体育资源禀赋。省体育局最新发布的《2024年浙江省体育场地统计调

查数据》显示,截至2024年12月31日,浙江共有体育场地24.40万个,场地总面积达2.11亿平方米,人均体育场地面积达3.17平方米。

截至去年,浙江已有篮球场地55000多个,其中篮球馆就有4023个,浙江人对篮球的热情早已深入各地的肌理。

记者了解到,今年浙江要新改建1万个体育场地,无论是小区旁还是街角边,这些城市不起眼的角落将被充分利用起来,实现“运动自由一步到位”。

乐! 打造百姓身边的赛事

体育的本质是惠及大众。“浙BA”在用老百姓喜闻乐见的方式,让赛事回归体育纯粹的欢乐。

王志刚介绍,7月6日,“浙BA”首场揭幕战将在诸暨打响,对战双方分别是诸暨市代表队和柯桥区代表队,票价最低为8元,最高为28元。从这场“柯桥”大战到“浙BA”总决赛,全省将上演数百场高水平的群众性篮球赛事,同时在全省各地,场内场外都将举办丰富多彩的文体表演和文旅活动。

主办方将群众体育、城市文化、休闲消费、地方产业全揉一块儿,打出“篮球+”组合拳,“浙BA”化身为“浙里生活节”。

(下转第二版)

长三角添新途



7月4日12时,苏台高速南浔至桐乡段及桐乡至德清联络线(二期)通车。该项目是省“十四五”交通规划重点工程项目,总投资180.11亿元。苏台高速公路(二期)全长约44公里,其中主线北起湖州南浔,穿越嘉兴桐乡,东西向联络线至湖州德清,连接申嘉湖、练杭、杭州绕城西复线、沪杭、钱江通道北接线5条高速公路,让苏南与杭甬往返车程缩短2小时,长三角往来再提速。图为苏台高速公路(二期)乌镇互通。

本报记者 宋彬彬 共享联盟·桐乡 李思雨 文 本报记者 徐文迪 王志杰 通讯员 唐琳 摄

新闻提要

浙江在全省推广“浙里小哥码”

送外卖“码”上进